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Még egyszer 
a magyar egység

Trianon sem tolhatta el oly ködös 
messzeségbe Debrecent testvérváro­
stól, hogy teljes meztelen valósá­
gában ne rikitson szemeinkbe, ne 
rikoltson föleinkbe a nagyváradi Or­
szágos Zsidó Párt megalakulása. 
Msdárröptében még száz kilométer 
■sem, hajdan vasúton kurta kirándu­
lj csak és ugylátszik, mégis érzé- 
telhetetlen távolba tűnt Bihar rab- 
fővárosa Debrecentől, amelynek li­
berális urai ma is konok követke­
zetességgel hajtogatják, hogy a zsidó 
csak egy magyar felekezet, amelyet 
a demokrata hazafiság jegyében száz­
szor inkább meg kell becsülnünk, 
mint a fajuk szeretettben, nemzeti 
büszkeségükben szélsőséges, magyar- 
vérü elemeket.

Az erdélyi Országos Zsidó Párt 
megalakulása — kinek kell ont ma­
gyarázni? — semmi más, mint a 
sanyargatott magyarság gyáva cser- 
benhagyásn, a magyaroknak kijáró 
közös nehéz kereszt erélyes és 
élelmes elhárítása. A felekezet, mert 
magyarnak ma Erdélyben lenni nem 
jó, egyszerre visszaemlékszik sémi 
fajisdgáre, amit csak a minap még 
oly turáni gőggel utasított el ma­
gától a pesti parlamentben a magyar 
burán mogmilliárdosodott Sindor- 
Schlózingec Pál. Pedig kik ezek a 
fajöntudatos váradi zsidók, akik ma 
megtagadják együttműködésüket* a 
magyarsággal? Nem mások, mint a 
Rákost Jenő harminc millió magyar­
jának ötven krajcáros szittya ne­
vekkel ékes példányai, Debrecen pol­
gármesterének fajt különbség nélkül 
elismert magyarjai, a liberalizmus 
becézett magyar ftlekezete.

Most no beszéljünk arról, hogyan 
ismertük meg a maga meztelen ar­
culatában ezt a faj-felekeze tét a 
bábom folyamán 8 októberi és már­
ciusi lázadásai alatt. Gondoljunk 
csak egyszerűen vissza az utóbbi 
évek tanulságain megvilágosodott 
aggyal arra, mit tapasztaltunk mi 
hatafiság dolgában ettől az ezer- 
aicu öiösegy néptörzstől, amely ma 
is egy napon alakítja meg faji ala­
pon az erdélyi Országos Zsidó Pár­
tot s vitatja a magyar parlament­
ben tősgyökeres magyarságát.

A hazafiságot, amit részükről 
tapasztaltunk békevilágban, túlnyo­
mórészt ők maguk is úgy Írták kul- 
turfölényes sajtójukban, hogy hazaffy- 
sdg, Olcsó gúnyolódásuk, fanatikus 
gyűlöletük, materialista gőgjük avult 
rögeszmeként lesajnált tárgya volt 
ez az előttük, diasporáleban élő 
hazátlanok előtt felfoghatatlan szent 
fogalom. Kulturmázba öltözött intel- 
lekiueijeiknek legkedvesebb vessző­
paripája. ..

N<gy tömegüknél pedig az ubi 
bene tbi patria jellemezte a hazafi- 
Mguk tartalmát. Ez©á a Rákosi 
Jetöék ÍGDtemlegelett ujmagyaijai, 
akik akár asinóros attiiáben, Kossu h- 
Makállal és sarkantjus csiamásan 

csörtettek a függetlenségi konjunk­
túrák alatt, hogy egy ellenséges 
megszállás pár esztendeje alatt át­
idomuljon a Schwarczból lett Fekete 
Nengrdvd, vagy Cernyvé.

TiZ^nöí busz évvel ezelőtt a libe­
rális szenilitás, vagy pubertás élet­
unalom és forradalmi éretlenségek 
között hánykolódó, Nyugatra figyelő 
napjaiban elég volt a magyar tár­
sadalom ma is élő tagjainak ennyi 
hazaflsdg is, hogy belénk idegeződ- 
hessék : a zsidót csak a vallási szer 
tartások választják el tőlünk, s ezt 
is inkább nekünk kell lepleznünk és 
tagadnunk, mert hiszen ez egyetlen 
“S egységes demokratikus magyar 
nemzet egyforma testvtriagjai va­
gyunk.

Hiszen azokban az időkben, mikor 
a beteges sietséggel túlfejlesztett 
magyar társada'mi élet Wilde Osz­
kártól Schopenhauerig benne fetren- 
gett minden, a külföldön már akkor 
divatjamúlt irodalmi és bölcseleti 
gyermekbetegségben, de sokan val­

Bethlen miniszterelnök hir szerint Budapesten, 
Debrecenben és Hódmezővásárhelyen vállal 

jelöltséget
Fontos tanácskozások a miniszterelnöknél a választások ügyében - Kom­
binációk egyes jelöltek személyére - Súlyos ellentétek a szociáldemokrata 

pártban
Budapest, november 13. A képvi­

selők javarésze ma kerületében tar­
tózkodott és igy a politikai élet a 
fővárosban nem mutatta azt az élénk­
séget, ami a választásokat meg 
szokta előzni. Bizonyos, hogy a vá 
laszíási küzdelem teljes intenzivi- 
ttssal csak néhány nap múlva fog 
megindulni. Bethlen miniszterelnök 
ma a késő délutáni órákig folytatott 
tanácskozásokat, melyben Szdtov- 
szky Béla belügyminiszter, Pass 
népjólétiminiszter, Zichy János gróf, 
Ernszt Sandor, Szirdnyovszky Sán­
dor államtitkár vett részt.

Vasa miniszter 3 óra után távo 
sott a miniszterelnökségről és ki­
jelentette, hogy a miniszterelnökkel 

a választások ügyéről tárgyait.
A miniszterelnök előbb a Kormány­
zónak referált s majd végső fokon 
döntenek a választások kérdésében.

A nemzetgyűlés keddi ülésén, még 
mielőtt a kormányzói kéziratot fel­
olvasnák, a miniszterelnök részlete­
sen tájékoztatni fogja a nemzetgyű­
lést a Választási technikát illetően.

Értesülésünk szerint
a minlssterelnök Badapeslen. 
Debrecenben és Hódmezővásár­

helyen vállal jelöltséget.
Klebelskerg kultuszminiszternek hír 
szerint 21 kerületben ajánlottuk 
mandátumot. Értesülésünk szerint a 
kultuszminiszter Sifgedenle^z lista­
vezető s ezenkívül Egerbar, Sopron­
ban és Komáromban lép fel. Vass 
miniszter Szombathelyei), azonkívül 
Vasvárott és Székesfehérváron vál­

lották a pesszimizmus félseimita 
atyamesterének tételét:

A büszkeségnek legolcsóbb neme 
a nemzett büszkeség. Mert ez az 
illetőben, aki ve'o el van telve, 
egyéni tulajdonságoknak, melyekre 
büszke lehetne, hiányát árulja el, 
külömben nem ragadná meg. ami­
ben annyi millió emberrel osztozik.., 
Ám a háború elvitte üres egyéni 

büsakcségünk. Ö’SzeomloH ezer és 
ezer ambíció, százezrével bolyon­
gunk a hontalanság orvosolhatatlan 
fájdalmával, milliónyi élet lobbant 
el eget ostromló tűzvészek vihará­
ban. A zsidó sugalmazta individu­
alizmus elpusztult ebben a förge­
tegben.

Pokol volt ez a megpróbáltatás 
és érthetetlen csapások sora azok­
nak, akik ma is az Anlikrisztus 
sátáni nrculatfen csüggve hirdetik a 
békeévek salakká görcsösült hamis 
teóriáit, d tisztitó tűz a magyar 
öntudatnak.

lalja a jelöltséget. Két helyen fog 
fellépni Hermann Miksa kereske- 
delmiminisater, aki Miskolcon és 
Sijószentpéteren lesz jelölt. Pesthy 
Pál igazságügyminisater régi kerü­
letében G\önkön, Búd Tános Rét- 
Ságon, Máyer fftldmivelésügyimi- 
niszter Kápolnán, Csák? honvé- 
delmiministtor G'ván, Szcitovszky 
belügyminiszter Balassagyarmaton, 
Vulkó külügyminiszter pedig Baján 
lép fel.

Az egységespárt egyébként móg 
hivatalosan nem foglalkozott a kerü­
letek felosztásával, azonban né­
hány napon belöl ezekben a kér­
désekben is megtörténik a döntép.

A keresztyén pártokra vonatkozó 
lag az a helyzet, hogy ami a péntek 
esti közös megbeszélés következ­
tében előrelátható volt, ma már csak­
nem teljesen bizonyosra vehető, hogy 
a Ljvédőpárt, a keresztyén gazdasági 
párt és a Friedrich párt nem állí­
tanak egymás ellen jelölteket s ennek 
következtében

igei erői frontot foguk képein! 
a választási küzdelemben.

Ami 8 baloldali pártokat ^illeti, 
az egyesült balpárt részéről a bu­
dapesti listákra nézve még nem 
történt megállapodás. Bizonyos, hogy 
Rassay Karoly Szegeden, Hídmező­
vásárhelyen. Nagykanizsán és Buda 
pesten jelölteti magát. Miskolcon 
Hu<ka Vilmos jelölécéhez ragasz­
kodik a körpont, Hegymegi-Kts Pál 
igen kétes esélyekkel Debrecenben, 
Szakács Andor Szegeden, Létay

A magyar hazafiság szent áldo­
zati urnáját uj tartalommal töltötték 
meg a szenvedések. N'kónk ma 
már nem a legolcsóbb neme a 
büszkeségnek a nemveti büszkeség, 
de a legmagasztosabb, legfönségesebb.

Magyarságunk: abszolút, legna­
gyobb parancs ma nekünk, amit 
nem fertőztethetűnk meg többé öt­
venszázalékos elméletekkel. A mi 
válesünk az a nagy magyar bölcs 
és poéta, aki egész világot fe'ölelő 
fölényes intellektusa mellett is el- 

*, mondotta a férfias szavakat:
Büszke magyar vagyok én, ke» 

leien nőit törzsöké fámnak !

Azoknak, akik az elmúlt korok 
nagyjait idézgetik liberális cHzatofr- 
sággal felénk, szerényen csak any- 
nyit üzenünk, forduljanak talán végre 
az elaggott Rákosi Jenőtől az örök­
ifjú Köícsey Ferenc felé.

Mert akkor talán helyreállhat. 
amit annyira óhajtunk, a magyar 
egység.

■ ......... ..............

Ernő Biharnagybajomban, Ralnprecht 
Antal Veszprémben, Pakots József 
Monoron és Budapesten lép fel.

Hagy Vmcze debreceni esélyei 
teljesen negcsökkentek

és ő most Orosházán kísérletezik, 
de igen kevés reménnyel.

A szociáldemokratapirtban bizo­
nyosra veszik, hogy több kerületet 
elveszítenek. Jól informált helyről 
úgy értesülünk, hogy a szociálisták 
között igen súlyos ellentétek merül­
tek fel.

A pártvezetőség a legmeztzebb- 
menöen

elégedetlen a parlamenti frakció 
minkájtval

és úgy tudják, hogy többeke! ki 
akarnak cseréUi a jelölés alkalmával.

A választási agitáció mindenesetre 
a jövő héten megindul teljes inten- 
zivitással.

Politikai körökben egyébként most 
már teljesen bizonyosra '.eszik, hogy 
kedden kormányzói kézirattal fel­
oszlatják a nemzetgyűlést. Hir zerint 
Bethlen miniszterelnök kedden be­
szédet mond a nemzetgyűlésen ós 
megindokolj», hogy a H.z feloszla- 
tásat miért tartja szükségesnek.

az ellenzéki pártok eiősen foly­
tatják a választási előkészületeket. 
A szociáldemokraták a holnapi vasár­
napon nem kevesebb mint

10 népgyllMi akartak tártait, 
ezek közül azonban kilencet bet.i- 
totiak és egyet engedélyeztek, azr.a' 
az indokolással, boxy mí-s poll tik' . 
pártok is kértek gyü'i'sre engedély
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A debreceni 
római katholikus egyház 

liturgikus estélye
(A Hojduföld tudósitájától) A deb­

receni római katholikui egyház hit’ 
életének nagyjelentőségű eietnénye 
lesz a most következő hét. A plébánia 
hivatal november 14 tői 21-ig a Szent 
Anna utcai templomban

Ulnrglkns hetet rendel, 
melynek folyamán az egyház femége* 
•zéptégü éz mély jelentésű izertartá 
iáinak iimeretét és megértését óhajtja 
közelebb hozni a telkekhez. A katho- 
likus egyház közel kétezer esztendős 
liturgiája, melyet a katholicizmui a 
mai napig hiven megőrizett, minden 
vonatkozásban ismertetve lesz.

A liturgikus hét szónokai a követ 
kezök:

Vasárnap, nov. 14 én d. e. 10 óra 
kor dr Lindenberger János, vasárnap, 
rovember 14-én d u. 6 órakor Fejér 
Imre, hétfőn nov. 15-én d. u. 6 orakor 
Mellou Márton, kedden, nov. 16 an 
d. u. 6 órakor dr Kompasz Atpád, 
szerdán,nov. 17 én d. ű. 6 órakor dr 
Lukás József, csütörtökön, nov. 18-án 
d. U. 5 órakor Takácsy Dénes, 
pénteken, nov 19 én d u. 6 órakor | 
Huber Ferencz, szombaton november i
20- án d. u. 6 órakor Kovács Sándor, . 
vasárnap, nov. 21 én d. e. 10 órakor 
Erdödy-Bakacs István, Vasárnap nov.
21- en d. u. 6 órakor dr Lindenberger 
János.

A liturgikus héttel a tóm kath. egy­
ház még azt is el akarj) érni, hogy a 
mostani Szent évben kellőképen ki 
használhassa azokat a kegyelmeket, 
melyekben az apostoli Szentszék gon 
dós szeretete folytán részesülhet a 
hivő közönség. Éppen ezért, aki a litur­
gikus hét minden előadásán részt vest, 
megnyerheti a szentévi teljes búcsú1. 

rTsKÓBÉLA 
angol éa franci* női divatterme 

GAMBRINUSPASSAOE
Mér» ékelt A r a k I

Horthy Miklós Kormányzó naponként 
rendszeresen olvassa a Bibliát 

Uray Sángor ref. lelkész tegnapi előadásán a 
közönség viharosan ünnepelte a Kormányzót
(4 Hajduföld tudósítójától.) Teg­

napi számunkban részletesen be­
számoltunk már arról a kiváló és 
nagysikerű előadásról, melyet a deb 
recaoi reformátusok kitűnő lelkésze

Cray Sándor
tartott a Kollégium dísztermében „A 
reformáció eredményei* cim alatt. 
U.ólagosan meg Kell még említe­
nünk, hogy Uray Sindor előadisa 
során azok között a nagy emberek 
között, akiket a reformáció adott a 
magyar nemzetnek, Bocskay, Beth­
len Gábor, Rákóczy, Kossuth, meg 
említette Magyarország Kormányzó 
fonák nevét. A közönség erre, mint 
egy varázsütésre felemelkedett he 
lyéröl és percekig tartó viha­
ros lelkesedéssel ünnepelte Horthy 
Miklóst.

Csokonai Vitéz Mihály születésének 
153. évfordulóját szerdán ünnepük 

meg Debrecenben
(A HajdufoLi tudósítójától.) Cso­

konai Vitéz Miuály 1773. november 
17-ín született a ennek az örven­
detes dátumnak az évfordulóját a 
Csokonai-Kör minden évben ünne­
pélyes keretek közölt szokta meg­
ülni. így történik most is, amikor 
17-én szerdán délután 5 órakor a 
Kollégium disztermóben fog lezaj­
lani az ünnepély. Üinspi szónokul 
dr Ferenczy Zoltán, a Mrgyar Tu- 
domanyos Akadémia tsgjat, a Pe őfi- 
Társaság tUeloöRöt sikerült meg­
nyernie a Csokonai Kör vezetősé­
gének.

Csokonai verseiből ez alkalommal 
szavalni fog Papp Kata. Az ének­
számot Nagygyötgy Sándor, a Kol­
légiumi Kántus kitüső tagja fogja 
szolgáltatni. Oláh Gábor, aki egyéb­

U ay Síndor elmondotta a Kor­
mányzóról még aat is, hogy mikor 
Makó város tanácsa elhatározta, 
hogy a régi szokást felelevenítve., a 
városi tanács asztalára helyezi a 
Bibliát, dedikációt kért a Kormány­
zótól, aki a makói városi tanács 
Bibliájába a következőket irta be:

„A Biblia az én első törvény­
könyvem.*

Végezetül megemlítette Uray Sin­
dór, hogy a Kormányzó, mint buzgó 
keresztyén migyar ember,

uaponkéal rendszerem olvassa 
a B b lát.

A nagyszámú és előkelő közönség 
mindezt állva hallgatta végig és 
ismételten viharos lelkesedéssel fin- 
nepa te a N sgyurat.

kánt a Csokonai-Körnek alelcöke, 
verseket fog felolvasni.

Az elnöki megnyitót a kör illusz­
tris elnöke dr Papa > Károly egye­
temi tanár mondj», a kollégiumi 
kántus újonnan tanult C tokoaai- 
dMokkal fogja hővezetői és bozárni 
az ünnepélyt.

Az ünnepély színhelye, mint már 
említettük, a Kollégium díszterme. 
M ülőhely ára 10. 00 korosa. A 
C-iokorai Kör tagjai azonb».n ennek 
a felét fizetik. Jegyek előre vált­
halók a Méliuszban már hétfőn kora 
reggeltől kezdve. — Diákjegy ára 
3.000 korona.

Kedvezményes jegyeket a Csoko- 
nai-Körnek azok a tagjai váltnak, 
akik a folyó évre szóló tagsági di­
jat befizették, vagy még az üune- 

pMy előtt befiaetik. Fiaetni Iahst 
MSliugibw jegyváltás alkalau^ 
vágyás Általános Forgalmi bankban 
a Ciokooai-Kör pánztérosánU

Akik a tagsági dijat már be 
fizették, vagy most befizetik, est«. 
1927 január vígéig joguk i031 „ 
ötvenszázalékos kedvezmíny igénybe- 
vétőiére. Minthogy eddig tett8, 
Pósa-ünnepély, egy Herczeg 
jubileum, egy Benedek Elek előadás 
és vtgül január 28 dn, Csokonai 
háláidnak évfordulóján egy Csoko. 
nai-emlékünntpély ; összesen tehát 
a mostanival együtt öt ünn^pih 
van tervbe véve és egyesek mm. 
sabb belépődíjakkal, — a tagsági 
dij befizetése minden tagra nézve 
előnyős.

Kitüntetett 
leventeoktatók

(A Hajduföld tudósítódtól.) Lélek­
emelő ünnepség zajlott le november 

I 7-én Tiszacsege és Egyek községek, 
ben. Az Országos Testmveltsi Ta­
nács ugyanis dicsérő elismerésre! 
szóló kitüntető oklevelet küldött Tisza- 
csege község kitűnő levente főokta­
tójának Bartha György jegyzőnek, 
akinek ünnepélyes keretek között 
adták át az elismerő oklevelet. Dél­
előtt a református templomban Isten­
tisztelet volt, majd kint a szabad éj 
alatt zajlott le az ünnepély, melyen 
részt vettek a község leventéi, sí 
egész intelligencia és igen nagysíjmu 
közönség. VJ/nos Gyula testnevelési 
felügyelő «zép hazafias beszéd kísé­
retében adta át az elismerő ekmínyt 
Bartha Györgynek, aki ezt meghatott 
szavakkal köszönte meg. Ezután a 
levente csapatok diszmenetben el­
vonultak a kiváló főoktató és a meg 
jelent előkelőségek előtt.

Délután Egyek községben zajlott 
le hasonló szép ünnepség. Itt Angyal 
Antal főjegyző és ßdnf; István igaz­
gató tanító nyertek kitüntető elis­
merésről szóló okmányt, melyet ha­
sonló ünnepélyes keretek között adott 
át nekik Vámo G>ula.

A bánatpénz
Irta: Fazekai Imre

1.
A fiatalasszony izgatottan takarí­

totta » parányi lakást, már vagy 
h-itodSior dél óla. Mindig talált va­
lami igazítani valói; emiatt alig szóit 
az urához, aki a hivatalból hazaho­
zott, rengeteg másolnivalóval küz 
Födött. Aztán az asztal körül kez­
dett rakosgatni, ahol a férj irt. Ti- 
. ikzatos tartalmú üvegek s poharak 
r aj vonala indított offenzívat az ira- 

ok ellen, mig végre is a férj mér- ■ 
ges nem lett.

— Mi az ördögnek ez a nagy 
cécó ?

Az asszonyka kipirulton dorgálta.
— Dehát, cirmoskám, elfeledted ? 

Hisz tudod, hogy jön a méltóságos 
ur . . . a pártfogónk . . . , akinek 
az állásodat köszönhetjük . . .

A férfi komoran nézett maga elé, 
aztán az asszonyra, majd az ira­
tokra. Nagy, hosszú sóhajtás tört ki 
a melléből, amit szeretett volna el 
fojtani. Dé az asszony észrevette s 
csodálkozva nézett rá.

—- Dehat mi bajod fiacskám ?
— Semmi, — mondta a férfi el­

borultam — Csak egy kicsit külö­
nös - Miért jön ő éppen hoz 
aánk ? Mit akarhat ? Kihez jön ide ?

— Óh, de nagy számár v»gy, — 
cslcsergett az asszony, — hat kihez 
is jönne? Hisz tudod, hogy téged 
nagyon szeret. Te mondtad, nem is 
egyszer . . .

— Szeret, szeret . . . , de ami­
óta téged is ismer, azóta már kissé 
tuisígosan is . . , Mondják, hogy 
nagy ízoknyavadász . . .

— És azt gondolod ? . . .
— Azt gondolom, — vágta rá a 

férj kurtán.
—• Nohái, ha azt gondolod, akkor 

gazember vagy.
— Tessék ?
— Gazember vagy l Engem mersz 

meggyanúsítani ? Engem ?
— No, nem egészen. Meggyanu- 

sitásról egyelőre még nem beszél­
tem. De ez a nagy készülődés. Ezek 
a konyakok, ezek a szivarok, ciga­
retták ! Egy havi fizetésem rámegy. 
Mis csinálunk aztán ?

A hangja hűvös volt, fenyegető, 
gyanakvó. Visszhangja a hivatalból 
beléje tápiáit érzékelinek, ahogy a 
méltóságos úrral kapcsolatban a 
nőkről beszéltek. Különösen pedig a 
„kebelbeli“ nőkről, a hivatalokba 
járó nőkről és a hivatalnokok fele­
ségeiről.

Ezeket a gyalázatos dolgokat nőt­
len uracskák terjesztgették, akik 
fullajtárjai voltak hatalmas főnökük­
nek, aki, isten tudja, miféle protek­
ciók révén alig harmincötéves ko­
rában elnyerte a méltóságos titu’ust 
és korlátlan ur volt elevenek és 
holtak, asszonyok és férjek fölött. 
Amikor Hegedűs Balázs segédhiva­
tali segédtiszt ezeket a dolgokat 
hallotta, már megbánta, hogy olyan 
boldogan újságolta feleségének pár 
nappal ezelőtt a magas látogatást.

P-irsze, akkor még azt hitte, hogy 
ö érdemelte ki est szorgalmává, 
pontosságával, becsületességével. És 
most ime, az ö asszonya is, az ő 
egyetlen Kincse, hogy kipirul, milyen 
izgatottan várja ... És ahogy hir­
telen igy belelovagoltá magát a 
gyanakvásba, kegyetlenül, élesen 
hozzátette:

— Te is csak asszony vagy! 
Asszony, semmi más. Mit tudom 
én, miért várod igy ?

Az asszony, a szegény kis egy­
szerű lelkű, de gyönyörű szép asz- 
saony álméikedva nézte az urát, 
ügy érezte, hogy súlyos ostorcsa­
pások hullanak rá, tartotta magát, 
azt hitte, kibírja, vagy hogy csak 
tréfa, mosolygott is, ijedtea, fölö­
sen, mintahogy a gyermek próbál 
kacagni a szigorú apa előtt, mig az 
csak suhogtatja nádvessaőjét, aztán 
egyszerre tele lett a szeme könnyel. 
Sirt. Zokogott.

2.
Kopogás. A méltóságos ur hóditó 

elcgánciával, atólérhetetleu gráciá­
val lép a kicsiny hajlékba. A fér­
fival szívélyesen, melegen kezet 
szorít, ez asszonynak kezet csókol. 
Csodálkozik egy kicsit 8 nr.gy csen­
den, meg az asszonyka vörös sze­
mein és meg is kérdezi finoman.

— Nos talán pörpntvar, kol­
léga ur?

A férj, Hegedűs Balázs segéd­
tiszt ur már épen válaszolna, de az 
asszony hirtelen megelőzi:

— Mondja méltóságos ur, csak­
ugyan annyira szereti a nőket?

— Da kérem 1
Az asszony azonban nem hagyja. 

Már nem sir. M ír nem is vörös a 
szeme. Csodálatos az, hogy egy sir) 
asszonynak milyen hirtelen válik 
ragyogóvá a szeme nagy sirás utáu. 
Olyan kékké, mint amilyen kők lesz 
az ég egy perc alatt, ha a zivatar 
rajta átvonul.

— Simmi de. Éa úgy hallottam, 
hogy Önnek minden asszony be­
hódol, akit csak akar?

A méltóságos ur nem felei, de a 
bajuszát finoman pödörgeti, an» 
többet jelent a« igennél. Hegedűs 
Balázs szólam?, de a szeme azMi 
szony vilifimló tekintetővei találko­
zik, igy hát csak integet , haszon 
taianul. Mert az elszánt kisasszony
most már rohamozik:

— Fogad velem, hogy engem De® 
hódit meg? .....

Ejnye! A méltóságos ur küiöoö 
son kezdte érezni magát. Ilyen ? 
télén szituáció. Még ha kette 
volnának. De igy. egy valósi­
férj előtt! Igaz, hogy a’őrendawj, 
de mégis férj. Nézte az asszony ’ 
aztán az urat és magában c 
gáttá a fejér. De *aUn telt 
asszonyt nézte, a ,
formákat, a bájos FS’hra**,t hug, 
szemeket, r.atáu 6r.'a g0Jdl8gUtó& 
éppen most szakuott a ° g 
szerelmével, aztán a hkörö . g K 
ken akadt meg a szeme, joosorys 
és már határozott is.
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FŐ1SKOLR
titSnöeB sikerűit a BákócsLÍSrii 

jlizttiborossá- A Werbőczy bajtársi 
egyesület Rákóczi törzse szombaton 
eile 8 órai kezdettel pompás siker 
mellett tartotta meg az Arany Bika 
zsúfolásig megtelt üvegtermében nagy 
izabáiu műsorral egybekötött disz- 
láborozását. A kitünően sikerült mu. 
htságról helyszűke miatt lapunk leg 
közelebbi számában adunk részletes 
tájékoztatót.___________________________

Hack Mihály z 
debreceni feltaláló és 
szerző előadást tart
(4 Hajduföld tudósítójától.) Hack 

Mihály feltaláló és szerző nem is­
meretlen a Hajduföld olvasói előtt, 
amennyiben nem is rlyau régen bő­
ven volt alkalmunk ismertetni »világ­
szenzációs« találmányait, szabadal­
mait.

Lapunk kitűnő barátja most vég­
legesen elszánta magát, hogy talál­
mányait értékesíti, miért is felolva- 
iást éa előadást fog tartani azokról. 
A meghívó már el is készült és mint 
ebből kitűnik, Hack Mihály debreceni 
feltaláló es szerző felolvasása novem­
ber 21-én délelőtt 10—12 óráig lesz 
a debreceni Ipartestületben.

A felolvasás programmját a kö­
vetkezőkben írja Hack Mihály :

1. A 32. találmányi szabadalmaim 
ismertetése. 2. A 2. szerzői müvem­
nek ismertetése és felolvasása. 3. A 
magyar országos szegénysorán tehet­
ségeknek felsegítő alapnak ismerte 
tése és felállítása. 4. A világszen- 
záciős találmányi szabadalmaimnak 
kiállítási mintavására, egybekötve 
tárgysorsjátékommal, amelyen minden 
sorsjegy nyer, az ismertetése és fel 
állítása. 5. A sok előnyös, rizikó nél­
küli vállalkozási lehetőségeknek is­
mertetése.

A belépőjegyek kaphatók elővé­
telben : Nagy János és Fia szíj­
gyártó üzletében Széchenyi utca 1/b

— Kitűnő ötlet! — mondotta ke’- 
lemtsen. Aztán a férjnél : — És 
ön, kedves barátom, nemde, szintén 
elmésnek találja ?

— Határozottan, méltóságos uram, 
- dadogott a férj. — Azt hi­
szem ...

— Szóval?... Nem tiltakozik?
— óh, kérem I — Már megbánta, 

hogy az imént gorombáskodott a 
feleségével. De mégis: egy kis próba 
nem árt. Dideregve gondolt a le­
hetőségekre, de mégis, egy percre 
erősnek, hatalmasnak, férfinak érezte 
magát ez előtt a rettenetes nagy 
ur előtt: ha kell, hát vesszen min­
den. Vagy ... Va bar que.

— Tthál fogadunk I — pecsé­
telte meg a főnök ur a különös 
szerződést.

3
Abban állapodtak meg, hogy a 

méltóságos ur bánatpénzt tesz le a 
térj kezeibe. Ezer dollárt. Ha nyert, 
akkor az ssszonyt viszi. Ha vesz­
tett, akkor a bánatpénzen kivül ki- 
eszközü a házaspár kinevezését és 
áthelyezését szülővárosukba. Nyolc 
napban állapodtak meg s ezt azzal 
indokolták, hogy minden csoda nyolc 
napig tart, (á méltóságos ur a hű­
séges asszonyt kilencedik csodának 
tartotta.) Ez alatt az idő alatt a 
méltóságos ur legalább egyszer el- 
kocsi ázik a házaspár lakása előtt
* kis asszonykával, jeléül annak, hogy
* fogadást megnyerte. Viszont a férj 
nyolc napi szabadságot kap, hogy

Pártharc, bujtogatás és egyéb zavarok 
a hajdúböszörményi földreform körül

Megbontották a 3500 hajdúböszörményi igénylő egységét — Borsóék pártalakitása — Még 
novemberben ia aratatlanul áll a gabona egye« kishaszonbérleteken — Rágalomhadjárat 

az idegsokkig
Dr

(A Hajduföld tudósítójától.) — A 
hajdúböszörményi földbirtokrendezés 
egyike volt azoknak a legnehezebb 
problémáknak, melyek a földbirtokre­
form során felmerültek. Az egész or­
szágban itt van a legtöbb földigénylő 
és a legkevesebb föld. Nehéz dolog 
hát igazságot tenni, ha még oly ki­
váló emberek is intézik a földbirtok 
rendezés ügyét.

Bocskay lalván annak ide, ín a 
hajduföldőn megcsináló a legigazsá­
gosabb fölabirtokreformot és ezek a 
birtokviszonyok nem is szenvedtek 
sok változást, mert a dolgos unokák 
nem engedték, hogy idegen kézre 
csússzon a föld, vagy olyan nagybirto­
kok alakuljanak, melyek egészsegtele- 
nül feküdnének rá a több mint ötven­
ezer holdas hajdúböszörményi határra, 
A régiek megtartották a Bocskay ado­
mányát, azonban az egyre szaporodó 
unokáknak már nem jutott a földből. 
Így történt azután, hogy Hajdúböször­
ményben több, mint három és (félezer 
igénylő jelentkezett az összeírás alkal­
mával.

Ez még 1923 elején volt es azóta 
a hajdú főváros életének centrális 
problémája a földbirtokreform lett. — 
3500 ember mindennap* ezzel 

‘ kél, ezzel ébred, 3500 embert mar- 
i cangol a mindennél nagyobb éhség ; 
! a Föld.

Horthy Miklós-falva
! Mind a mai napig a hajdúböször­

ményi földreform egeszen jó utón volt. 
Megalakult a Magyar Nemzeti Mun­
káspárt, amely keresztyén nemzeti 
alapon tömöritette a földigénylőket, 
megszületett a böszörményi földnél­
küli magyarok lelkében fogant egyik

kedve szerint őrizhesse élete párját...
... A méltóságos ur ez alatt a 

nyolc nap alatt rendkívüli változá­
sokon ment át. E gondolkozott a 
furcsa eseten, rágondolt arra a két 
kedves gyereklelkü emberre. Hogy 
szeretik ezek egymást I Milyen szép 
ez. És milyen rettenetes volna az 
mindegyik félre, ha történetesen 
csakugyan nyerne. Nyerne!! Ugyan 
mit nyerne? Egy fanyar tapaszta­
latot a többiekben. Egy rettenetes 
villámlást két boldog élet felhőtlen 
egén. S aztán... Önvád meg ki­
ábrándulás, meg keserű szájíz ... 
Minek. Elég volt. Inkább megkéri, 
hogy mutassa be valami barátnőjé­
nek. Gaambok csak galambokk-1 
repülnek. A nyolc napra — nehogy 
valami kellemetlenség legyen a do­
logból — elutazott egy fürdihelyre. 
Onnan táviratozta meg érkezését 
a fiatal párnak.

És amikor a fiatalasszony a bá- 
' natpénzre célozva, édes mosollyal 

kérdezte, hogy :
— Marad?
A hatalmas, elbizakodott nagy ur, 

’ életében először kacagott fel szív­
ből, őszintén, apáskodöan:

— Marad bizony, kedves gyerme­
keim ! Csak azt sajnálom, hogy már 
az áthelyezést is megcsináltam. Mart 
ez a nagyobbik veszteség. De Ígér­
jétek meg, hogy nyaralni mindig ide 
jöttök, ebbe u villába, ami már a 
neveteken áll, te szerencsés fickó. 
Aztán engedd meg, hogy néha még 
én is meglátogassalak benneteket!,..

Gájássy János nyilatkozata
legszebb gondolat; Horthy Mikló» 
falvinak, a földnélküliek, illetőleg a 
földhözjutoltak falujának eszméje. Ezt 
■ falat ott akarták felépíteni a várót 
határában az egri káptalantól megvái 
tandó területen, ahol 3900 földnél­
küli kapott volna földet éa telket.

Kévét a föld, tok az igénylő
Az ellő remények, az ellő nagy 

megmozdulás <ta három év telt el éi 
Hajduböizörményben ma az a hely­
zet, hogy még egyetlen igénylő sem 
kapott földet. Ennek pedig — ezt 
aietünk előrebocsátani — korántsem 
az OFB vagy valamely intézkedő ha 
tóiág az oka, hanem maguk a körül­
mények, melyek minden vonalon meg­
oldhatatlan nehézségeket teremtettek. 
Mint már említettük, Hajduaöszörmény 
határában nincs nagybirtok, nincs egyet­
len ezer holdas gazda sem, alig van 
háborús szerzeményű birtok él vagyon- 
váltságföld, melyből ki lehetne elégí­
teni az igénylőket.

A böszörményi földbirtokrendezé» 
során ciak a környékbeli köziégek 
— Balmazújváros, Tíszapolgár ét az 
egri káptalani birtok határai jöhetnek 
azámitáiba, azonban a böszörményi 
igénylőknek meg kellett várni, mig 
ezekben a köziegekben elintézést nyer 
a földreform, mert hiszen előbb az 
ottani igénylőket kell kielégíteni. — 
Ilyen módon tehát a böszörményi föld­
reformot el kellett huzni.

■ Az OF3 közben állandóan dolgo­
zott, Letárgyalta az igénylőket i az 
igénylők, illetőleg a jogosultak szamát 
2640-ben állapította meg. igaz ugyan, 
hogy ezek közülit 1300 nak, nagyobb 
részt tisztviselőnek és törpebirtokosnak 
az igényét fel kellett függeszteni, tar­
talékba kellett helyezni, mert nem volt 
föld. Ezen azután úgy igyekeztek se­
gíteni, hogy az ellő évben 1255 igény­
lőnek adtak évi haizonbétletet, azon 
ban mint kiderült, ezzel nagy bajok 
voltak, különöten az utóbbi években.

Búj fogatnak az igénylők 
között

Történt ugyanis, hogy a hajdúbö­
szörményi igénylők között bujtogatni 
kezdtek ismeretlen egyének. Ki tudja, 
kinek a keze, kinek a pénze volt 
benne a dologban, tény az azonban, 
hogy az örökös lázitás sikerrel járt. 
Lassanként egesz hadjárat indult meg 
a Nemzeti Munkáspárt vezetősége el­
len. Hazugsággal, rágalommal és fék­
leien demagógiával dolgozott a cse­
léi}’ számú ellenpárt. Azt mondották, 
hogy ha hozzájuk csatlakoznak az em­
berek, annyi föld lesz, amennyit csak 
akarnak. Azt állították, hogy a mun­
káspárt választmánya volt az oka a 
földbirtokreform elhúzódásának. Zol- 
nay Márton elnök ellen sikkasztási 
vádat emeltek és igy ment tovább a 
végtelenségig.

Az izgatás eredmenye az lett, hogy 
nemrégiben Borsó András és Sajtos 
Imre vezetése alatt hivatalosan meg­
alakult a csizmadia-színben a szaka­

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Béfzvénytárisság

Telefon 6—11. Debrecen, Aossuth-utca 8. Telefon 6—11.

KOlcsCnökat
nyújt szántó éa ház ngattanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.

Betéteket
a legmagasabb kamatozás mellett gyttmOtcsőztetésre elfogad.

dások csoportja. Ez azután magába 
tömötitetle aaz összes kétes elemeket 
— Leghangosabbak voltak, akiket az 
igénymegállapitás során érdemtelenek­
nek találtak, valamint azok, akik kap­
tak ugyan kis haszonbérletet, de lus­
ták, dologtalanok voltak s nem akar­
ták a földet megművelni vagy pedig 
nem fizették be az eljárási költsé­
geket.

Aratatlan gabona novem­
berben

Szomorú tünet, — de nem lehet 
elhallgatni, hogy a hajdúböszörményi 
kishaszonbértők között számos méltat­
lan ember akad. Ennek bizonyságára 
felhozzuk azt, hogy Hajdúböszörmény 
határában ma, november elején is van 
olyan kisbérlet, melyen leazatatlanul 
áll a gabona.

Akik azonban renyhék voltak a 
dologra, annál jobban értettek a rá 
galmazához. Zolnay Mártont annyira 
üldözték, hogy a derék harcteret járt 
magyarnak kiújult a fronton szerzett 
idegsokkja s az elnökséget L. Szabó 
Márton vette át. L. Szabó elnök sze­
mélyesen fenljárt az OFB-nái és kérte 
Tóth János elnöktől, hogy tűzzék ki 
a hajdúböszörményi földreform nyil­
vános tárgyalásának a napját. Erre 
nézve határozott ígéretet is kapott, de 
mivel Borsóék mindenféle rágalommal 
teli beadványokat küldöttek az OFB 
hoz, az OFB szeptember 17 ~n hat­
van napra felfüggesztette a hajdúbö­
szörményi földbirtokrendezés ügyét, 
hogy ideje legyen a Borsóék által 
emelt vádakat megvizsgálni. Azóta ez 
meg is történt, a vádak egytől egyig 
megdőllek, de Borsóék okvetetlenke- 
dése folytán a főldhözjuttatás ismét 
két hónapi késedelmet szenvedett

Ki áll Borsóék mögött ?
L. Szabó Márton, ez a lelkes ma­

gyar gazdaember, akit képességei, in­
telligenciája és nagy olvasottsága ré­
vén joggal nevezhetnénk az uj Nagy­
atádinak, esdve kérlelte az embere­
ket, hogy ne bontsák meg az egysé­
get, ne civódjanak, mert az egység 
megbomlása csak a főldhözjuttatás 
elhúzódását fogja eredményezni. A 
Borsó párt azonban nem hallgatott az 
okos szóra s azóta Hajdúböszörmény­
ben változatlanul áll a harc. Ennek 
okai pedig egyedül és kizárólag azok, 
akik megbontották az egységet, — 
hogy miért, ezt csak ők tudjak. Sze­
repük annál gyanusabb, mivel eddig 
politikai állásfoglalásukat egyáltalán 
nem árulták el, már pedig azt lenne 

Spira és Beregi 
Budapest Debrecen 

őszt
nyakkendőujdonságaink 

megérkeztek!
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engem is értek támadások,
erei sJóndtkomat elejtettem

és akik tikén a kérdésben ártatlanok, 
köszönjék mindezt azoknak, akik a 
bomlást előidézték.

Eddig a nyilatkozat. Magunk részé 
röl azonhsn megjegyezzük még azt is, 
hogy tévednek azok akik azt hiszik,

legérdekesebb megtudni, hogy milyen < 
politikai párt, milyen messzenyuló 
idegen, aöté' kéz áll azok mögö t, a , 
kik a nemzeti alapon megszervezett 
földmunkái párt ellen áskálódnak s 
»■jjon nem-e ciak zavart akarnak kel­
teni, hogy azu'án ebben a zavarosban 
kényelmesen halászhassanak a vörös 
vezérek ?

Gájáaay János dr nyilatkozata
A hajdúböszörményi földigényléssel 

kapcsolatban egyébként a Hajduföld 
munkatársa kérdést intézett ennek az 
ügynek egyik legkiválóbb ismerőjéhez, 
dr Gájd'sy János ügyvédhez, aki mint 
a böszörményi földigénylők jogi kép 
viselője, a következőket volt szives 
ebben az ügyben mondani:

— Három évvel ezelőtt indult meg 
Hajdúböszörményben a földreform­
törvény alapján a földnélküliek föld 
hözjuttatását célzó eljárás. Ebben az 
időben a földigéoylők érdekeik meg­
védése céljából Magyar Nemzeti Mun­
káspárt néven egy szervezetbe tömő 
rültek és Zolnay Márton elnöklete 
alatt teljesen nemzeti alapra 
helyezkedtek. Tekintve azt a körül­
ményt, hogy Hajdúböszörmény hatá­
rában nagybirtok nincs, a háborús 
szerzeményű birtok pedig elenyészően 
csekély, az igényeket nagy részben a 
káptalan és a Sems°y birtokából kell 
kielégiteni. De tekintve a 3500 föld- 
igénylot, továbbá a megváltásnál szóba 
jöhető birtokok távoli fekvését, hosz- 
azabb időt igényelt az eljárás. Ennek 
folyamán úgy én, mint a vezetőség 
szünet nélkül hangoitattuk, hogy az 
igénylők nagy számára való tekintettel, 
tovább megváltásra alkalmas terület 
hiányában az igények c«ak mérsékel­
ten elégíthetők ki.

1 hazafi« alapon álló lóid- 
mukáMág est meg Is érlelte, 

mindaddig, mig lelketlen bujtogatók 
az egységet igyekezve megbt ntani, 
olyan Ígéreteket tettek a népnek, hogy 
hogy ha ö utánuk indul, mindenki 
annyi földet fog kapni, amennyit csak 
akar. Természetesen ez az alattomos 
bujtogatás elégedetlenséget keltett és 
ma az a helyzet, hogy sikerült a főid 
népének egy részéi félrevezetni. Ezek 
a félrevezetettek, tekintve hogy az 
őssteS Igénylők körűikétől 3500 an 
vannak, tellesen elenyésző csekély tö­
redéket képeznek- Számbeli aranyá­
nál fogva ez a kisebbség szetepét nem 
játszik, dt alkalmas Orra, hogy a Ve­
zetőségét és engem is elkedvetlenítsen.

Most amikor a végső tárgyalás kü­
szöbön van, ennek a felforgató cso­
portnak munkáját annál is inkább el­
ítélem, mert sem én, sem a vezetőség

nem foguk Indol u OFB előtt 
Budapesten kellő ralijai fel­

lépni.
mint ahogy eddig én is bármikor hi­
vatkozhattam arra, hogy az összes föld 
igénylőket én képviselem.

Tudomásom szerint az OFB-nél 
is nemtetszést váltott ki ez a bomlás 
és in is merem állítani, hogy a sza­
kadás az igénylők érdekeit úgy a föld 
terület nagyságának, mint a vételár 
összegének megállapításánál, veszélyez­
teti. Végül még annyit akarok meg­
említeni, hogy tekintve az általam 
már eddig végzett és még végzendő 
súlyos terhű ügyvédi ténykedést, ja 
vausra bizonyos megállapodás van a 
földigénylőkkel az ügyvédi munkadij 
tekintetében. Nekem eztdeig az volt 
a szándékom, hogy ha az igénylő 
főldmunkássag erős nemzeti alapra 
helyezkedik, velők szemben a nekem 
járó ügyvédi költségtől lemondok ős 
dacára, hogy nagyobb összegű kösz 
kiadásaim is merültek fel, az igény­
lőkkel szemben semmiféle követelést 
nem támasztok Most azonban, miután 

Bndapest, nov. 13 As Országos 
Mezőgazdasági Kamira a gazdasági 
helyzetről a következő jelentőst 
adta ki:

As elmúlt hónap első felében az 
időjárás nem volt kedvező, ami a 
mezőgazdasági munkát hátráltatta. 
Az őszi muakát átlag 10—12 nap 
psl vetette ez vissza. Ezzel szem­
ben örvandates, hogy a késői veté­
sek mind szépen, egyenletesen ki­
keltek, tiszták és gyommentesek. 
Aránylag.» legkedvezőbb volt az 
időjárás a Dunántúlon.

A kedveződen időjárás itt-oit az 
állatállomány egészségiben mutat­
kozott hátrányosan.

A műtrágyák használata kedvező 
eredmények hatása alatt örvendene 
sen terjed.

A szüret igen gyenge eredményt

- - — - - —i_r:iiui - z uAS

hogy ha Gijásylól megvonják a meg­
bízást, megszabadulnak az ügyvédi 
költségek megfizetése alól, mert Gá 
jissy János dr Írásos megaltapodasa 
alapján ezt az összeget azoktól is kö- 
vetelhe'i, akik most az egységbontok, 
különhaladók táborában fenekednek 
a Magyar Nemzeti Munkáspárt ellen.

Az országos mezőgazdasági helyzet 
A késői vetések állása kielégítő — Kedvezőtlen 

az állatpiac helyzete
bar minősége álla

axoakra klttal.
szar korona kö- 

hazatl. Visz ent a 
kö :epes,

egyes helyeken
A borárak 6—16 
aütt ingadoznak, dr a karaslet ál­
talában lanyha. Nr'tézségekkol küzd 
országszerte a gyümílcrértékesiüs.

A terménypiacok más területein 
némi javulás észlelhető, ami azért 
üdvös, mert a közeledő adónegyed 
folytán a gasdik nagyobb mennyi 
ségü terményt értéke ülhetnek.

A gazdisági helyzet folytán élén­
kült a biriokforgalom, a földárak 
20—25°/o al estek.

Á-taiános a panasz a

kedvelőien állatpiac mialt.
Főleg a ló árának feltűnő esését 
jelantik a kamarák területeiről.

Kiválóan sikerült 
a MANSz „Erzsébet“ női énekkarának 

dalestélye
tudósítójától.) A I rabjainak minden erejét, melegségét ! 

"fi finomságát, egyaránt elsőrendű ki- ‘ 
i dolgozottsággal és összetanultsággal . 
i tolmácsolta az énekkar, amelynek ! 

méltán jutott ki a lelkes ünneplések- | 
bői-

A dalestély kimagasló pontja volt 
az Erzsébet énekkar uj elnöknőjének

Vitéz lolwáryné Voith Ilonka
operaénekesnőnek két irredenta ének­
száma, amelyeket megrázó erővel, a ' 
tőle megszokott magas kultúrájú 
kidolgozásban adott elő.

Szűnni nem akaró tapsokkal hono­
rálta mindkettőt a közönség, valamint a 
ráadásul adott „Rózsabokor a domb­
oldalon1* c. dalt is. Forray István kar­
nagy kisérte zongorán kitűnő együtt­
érzéssel.

A forró sikerben méltán járultak 
hozzá Balogh Elemérné temperamen­
tumos zongorajátéka, Bihari Giziké 
bravúros technikájú cimbalmozása s 
Gradó Ibiké és Szilágyi Ibiké pom­
pás 'magyar tánca. Utóbbinak tüzes 
szólócsárdását meg is kellett ismétel­
nie Az ünnepséget Kiss .Margit tar 
talmas és szépen elmondott prológja 
vezette be.

A műsor végeztével

■egkexiődött a tánc
! s a megjelentek a kora reggeli órákig 

tea, büffé és tombola mellett a leg
I vidámabb hangulatban maradtak együtt.

(yf Hajduföld
Magyar Asszonyok Nemze i Szőve 
sége sokirányú működésének ismét 
egy értékes oldalát ragyogtatfa meg 
Erzsébet női énekkarának szombati 
dalestélyén. A dal kultuszának szén- : 
telt rendkívül nívós műsort válogatót- i 
tan szép magyar közönség tapsolta , 
lelkesen végig, élén Fráter Erzsébet ! 
MANSz diszelnöknővel, Garda De ' 
zsőné alelnökire!, Uray Sándor ref. , 
lelkész MANSz igazgatóval s nagy- ; 
számú előkelőségével Debrecen haza ! 
fias női társadalmának.

A programmot a Kereskedő 1 jak 
Dalkörének énekszámai nyitották meg 
és fejezték be, értékes bizonyságát 
adva a dalárda pompás fegyelmezel 
ségének és kultúrájának. Különösen 
a hatalmas erővel és lendülattel előadott 
Verdi-rardal aratott lelkes sikert s 
vélt dicséretére Pálfy Lajos karnagy­
nak, aki ezen az estén kettős feladat­
körben, a férfi és a női énekkarok 
dirigenseként szolgált rá minden 
dicséretre. Szakavatott vezérlése mel­
lett az

Erzsébet női énekkar 
bizonyságát adta annak, hogy semmi­
ben sem marad el Debrecen méltán 
hírneves férfi dalárdáitól s énekesei 
nek kitűnő hanganyagánál, fegyelme­
zettségénél és lelkesedésénél fogva 
egyik legszebb reményekre jogosító 
értéke Tiszántúl zenei életének. Man­
gold, Lányi, Mendelssohn müsorda-
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Aho’gyck közü1 8 ^vetkezők 
neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyuk : Fráter Erzsébet dr H». 
dei Vilmosne, ötv. Stabs KMmt-w" a.‘ 
vasa Gáb rné, Gvd* D :i^ns * 
Kolosváry-Borosa MiHályné, Palótav T. 
josné. özv. Salofih Elemérné, Mo'nár u 
noené, Molnár 1 irone Rnterid-s5 n!' 
borai. Mészáros Fare c-iű, Bálint' £ 
Smoczer Sándorné. vitéz Kárpithv Plin* 
Bnlétkó Jánosáé, Trenka Jdzstfné; Feld“« 
Aronné. özv. Major GSborné, ötv Molnár 
Jézsefnó, Gregor J‘icsefné, Russ Jánosi? 
Nrgy Dezsőn«. Stuháayi Pitémé, G’uhi 
Lajosne, Domokos Zsigmondné, To? 
Miklósné, Jakab Istvánná, Dezső Jánosné 
Dalmi Jézsetné, Kiss Jenöné, Badahán 
Jenöné, Kuhajda Péterní, özv. Kován Ki 
rolyné, Papp Lászléné, özv. Mán-g j5. 
zsefné, Fegyverensy Sándorné, Roháta 
Lajosné. N így Jízssfne, Karestek Zol- 
tánné, Vinoze Lafoané, özv Tolnai Di 
nielné. Kiss Károlyné, Gsrdó Sándorné 
Szilágyi Gáborné Csernek Istvánná Hí’ 
rangozó Mihályné. Deli Jánosné, Oláh Já- 
noené, Varga Istvánná, B hari Jánosné, 
Kónya Lászlóné, Kovács Lástlóne. vités 
Karácsonyi Györgyn4., Györki Sánloraé, 
Szabó Oyörgyné.

Urleányok: R zn Jucika.R'zss atóka 
Szuiianyi Jucika, Bálint Ilonka, Vizeli’ 
Rózsik». Végh Piroska, Móseáros Msaoi, 
Mészarós Icuk», Sreiber leaks, Ere« 
Vilm», B:!akó Rsrsiks, J»kab Böseike, 
Domokos Bözsike, Dezső Jicika, Szabi 
Mancika, Mike Maris, Baglyos MsnciU, 
Csukás Gizella, Vajda Rizsiks, Mózsr 
Magduska. Bihari Gizella, Balia Sárika, 
Nagy Bözsike, Kiss Gabriella, Györfi 
Klára, Komán Fons, Karastek Juoika. 
Szabó Manci, Gardó Ibolyka, Szilágyi 
Ibolyka, Vincié Irénke, To nai Hanks, 
Cse-mák Irén. Csermák Anci, Harmgosa 
Etelka, Dali Rizsika, Seres Piri, Bihari 
Msrisra, Koszits Ma git.

Dr Kováts Andor 
előadása Jugoszláviáról

(A Hajduföld tudósi ójától) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam hétfőn 
november 15 én tartja ellő elöadáiát, 
amelyet nagy érdeklődét előz meg, 

A plakátokon közzétett programi­
tól eltérően az első előadó Fehér Gén 
egyetemi magántanár lesz, aki háton 
évet töltött Bulgáriában, mint a ma­
gyar kormány megbízottja. A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam vezető­
rége örömmel ragadta meg az alkil* 
mat, hogy Fehér Gézát megszólaltatta 
éa ezzel ezt az érdekes országot be­
mutassa.

Bulgária után egyetemünknek már 
is legismertebb és népszerű előadója, 
Kováts Andor professzor tart előadást 
Jugoszláviáról.

A mostanában az érdeklődéi hom­
lokterébe került jugoszláv orientáció 
megvilágításának célját fogja szolgálni 
dr Kováts Andor egyetemi ny. r. ta­
nárnak „Emlékek ős kőpek Jugoszlávi­
ából“ cimü sorozatos előadasa. 
Kováts professzor annak idején • 
belgrádi katonai főkormányzóság kebe­
lében közel két esztendeig működ 
előkelő beosztásban a mint ily8®®' 
alkalma volt Szerbiát megismerni, t- 
adásaiban igy nyert tapasztalatait ei 
impresszióit fogja a debreceni »ott® 
ség elé tárni, mondandóit több er « 
kés vetített képpel is illusztrálva.

Ön biztosanvevönk lesz, 
ha levelezőlapon kéri uj 

két fényképezőgépek és cikke

HatschEhésFarhas
Budapest, IV. Károly-körut 26.

A, MI Ji agyar emberiSoiwh.t.-K.’Jr; 

borbélynál, újságárusai 0 | j ,
HAJDUFÖLD-“
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Birinyi
fest — mos — tisztit

Csapi- utca 15. szám.

li||nlltKÍItUlg|llOÍIinlll 
méter 140 cm. széles kitűnő 
minőségű férfiöltöny vagy fel­
öltőszövet hozzávaló vtl együtt 
vzgy 3 méter női kzbátszövet 

ST K 278 OOO
U. m. szép zsebkendő 3300, schiflon 
9800, kitűnő tenniszflznell 13900, divat- 
flanelt vagy barchet 19,800, dupiaszélea 
női szövet 9000, schotis siövet 21500, 
selyemfényű cloth 19000, kitűnő festő 
12000, 2 méter hosizu fehérített lepedő 
drbja 49 00, pique törölköző 8800, Mr- 
erős törölköző 11000. pohártörlö 9800, 
tartós szalmazsák 47000, kitűnő fehér 
étkező abrosz 59COO, jóminöségü ke­
lengyevászon 13900, sngin, kanzváaz 
vagy zephír 12800, virágos vattapaplan 

175000.
Kapható csak az udvarban. 
Cím: Olcsó Maradékvásár. 
Kl da, 911 88 Király-utca 32

Alapítva 1895.
Pcstsí r*ndeléaek«t lelkiismeretien tBljesitUnk.

Mffifcí Sittül!
Budapest, IV. Vigadó- ér 1. sr.

((■előtt Krístóf-Ur 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb­
től a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Fiijövedelmti családok saját érdeke, 
hogy bevásárlásait a‘

„BÉKE“ 
áruházban 
eszközölje

Szint Mm 5 alatt
Alkalmi vétel folytán 2 ) százalékkal a 
napiáron alól vásárolhat: vásznat, ze- 
firt, kenavászat, dzmasztot, kartonokat, 
barchetteket, kajánokat, raha- és ka­
bátkelméket. selymeket, bársonyokat, 
zsebkendőket, damasztárukrt, ágygar- 

niturákat minden színben.

Gazdák,Szállítók.
Fuvarosok

általában fogattartók figyelőébe aján­
lom a már sokak által kipróbált, elő­
nyös, olcsó, általányrendszerü vállal- 
kozásomat, melyet már egy hónaptól 
kezdve is vállalok méltányos feltételek 
mellett.

Használt kocsikat, ócska gazdasági 
eszközöket veszek, eladok, cserélek.

Állandó raktár száraz anyagból ké­
szült kerekek és egyéb kocsialkatré- 
szekből.

Patkolási munkálatokat elsőrangú 
szakemberrel végeztetek.

Kelemen Imre
kerékgyártó és kovács

Bta8r»ásyist 4». (Saját ház)

! Sodronyágybetétek
Összecsukható vaságyak, mosdók, kályha­
ellenzők, lábtörlők, asztaltűzhely ek, stb 

jutányosán beszerezhető

OTTÓ lakatosnál
RAkóczy-utca II.

KULCSÁR IMRE ÉS FIAI KITŰNŐ SAPKÁIT 
VISELIK DIÁK, LEVENTE 
A HAZA LEGKITŰNŐBB 

FIAI!
Leventesipka 

felszerelve 

3o.oío K

I
A széninség dacára is kaphat azonnal valódi 

salgótarjáni darabos fütőszenet 
Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszenet 

Kizárólagos vezérképviselő:

ISchuschitzhy János és Társa cég 
U Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12—62.

,HENA* FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK 
legjobbak, legolcsóbbak

Bészler és Dávid v..k.r..k.<».*b.n Piac-u. 7.

Hölgyek figyelmébe!
Kézimunka szövetek, Congre. Canava. Stranun, Etamin, 
Tussor, Opál, Chifion és Lenvászon legoksobban kapható. 
Előrajzolat. I Oéptzsurazás ! Endlizés I

Szilágyi Lajos Stéchenyi-i. 1.

Sodronyágybiitéteii 160.000 H-ért 
vaságyak stb elismert elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül a Vas- és 
Rézbutorgyór Részvénytársaságnál — telefon 6—Ití — beszerezhetők. 
Kívánatra kedvező fizetési I a I t é t e I e k I

Valódi & ét másfék szőnyegek —
VfeOBVfeHVA A szobaösszBhőtőH — futók

a H A i> -hencsBrétVEfök — agy- 
■ÉF L Kk > % n K Es asztaUBPltok — függő- 

Ba B ■ > M la Ä — paplanok, takarókI LllfaUfill - t,l!±— angoraboroR — stb.
5 óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19 
p ___________ _■ _

Száraz tűzifa
porosz kőuén, st'gótarjáni kőszén 
Legjobb borsodi közién m m- 
ként hataszalütva 4t OOO korona

Grünfeldnél
Csapó-utca 10 Telefon Ml.

Dikk bármely
IskolAboa üresen

3o.ooo K

Feuermann Bern# 
böröndós 

Debrecen, Piac-u. 44.
Elárverezek

I9?6. évi november hó I7.éo délután 4 
árakor Debrecenben, Károly Fereac Jó­
zsef ut 52 siám alatt 10.100,000 koronára 
becsült ingókat, tnto fálék-t, flgföiyt stb

Btpellky lám kír. bír. végrehajtó.

Poloshairtást 
vállalok felel5,seggei he'yben és vidé­
ken vegyeazmárnOk vezMéM reL 

Szűcs Imréné
Debrecen, Baross utc* 4. sí-

LOHORHAZ 
megnyílt 

Debrecen, 
Eötvös-u. 18. 

szám alatt

Pof ofc György 
ny. katonai főillatorvos 

vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis és 
nagy állatok részére egész nap 

és éjjel is.
Véd<5- és győgyitóoltások az összes 

háziállatoknak.

Telefon 7—70

Príma

Fekál komposzt trágyát
ajánlunk w«ggoatétele<ben. Fek'liák- 
kal kcmpostirozolt és 2?/, hízott ser­
téstrágyával kerert. isiallotrágyáiak

speciális szölőtrágyák
melynek hatása három-négy évig tart, a 
szőlőt erősíti ti óriási terméshozamot 
eredményez Kitűnően bevált minden­
nemű kapás növény, kerti vetemények 
és gyümölcsösök trágyázásánál. — Trá­
gyáinkat htsiiabb lejáratta válMkltalre 
id eladunk. Felvilágosításokkal, szak­
szerű használati utasításoknál stb kéas- 
séggel szolgálunk, esetleg tisztviselőn­

ket is kit ülőjük-

IM iómw 8.-1.
Debrecen. Szent Anne-utca 84

Telefon 6-29.

fflEDGYÍlSZAY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS 

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapittatott 1900 ik évben.

■ | * ■ | szobafestő, tapétázó, mázolóm esteroZSIagy I »ttebrecen, Gsapó-u. 53. 
Óiiási választék a legszebb nemet és argol T»P«TÄKBAN Olcsó és pontos munka. 
Vidéki meghívásra azonnal kiutazom Mii'ákks' ea kö.hégVJtóssel dijtalaiinl szóig llou.

SOFFOR 
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
KSS gépműhely és soff őriskolája készít 
elődijtalanállásbahdyezéesel Erzsébet 0, 2

Elvállalok:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket. 
Megrendeléseket úgy helyben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek !

Szabó János 
ári divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek 

az őszi és téli 
dlvatszövetek

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen 
sapkákat minden kivitelben készítek 
Egyenrnhakeliékek és katonai cikke* 

állandóan kaphatók üzletemben 
ref. ,flspGki palalábztt, a*KagytempI»maöl.

Szoboszlói gyógyforrásvizet
házhoz szállít Polgar J. fuvarozási vállalat. Megrendelhatö Bika-sör 

csarnok, Pintér ékszerész (TiszapaloU) és 14—49. telefonon.

ZEPHIR*
KALOR“ „PERPETUUM“ 

PREMIER“ KÁLYHÁK
stb. nzgyraktára

Tóth Gyula
vasnagyxeraskadóséban

DEBRECEN. VÁROSHÁZ-ÉPÜLET
Telefon 29.

Tisztviselők! Munkások!
Ha jó és olcsó ruhában akarnak járat 

okvetlenül keressék fel a

TEGDES KAROLY
UTÓDA
cégei

Csapó-u. 8. szám alatt 
ahol a kővetkező rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak :
Férfi hosszú téli kabát 

sálgallétral— — — 
Férfi átmeneti kabátok 
Fin téli kabát - — 
Férfiöltönyök— — — 
Fiaőltőnyők — — —

Öltönyök méret után 450.ooe
KtóL

Kedvező részletfizetési feltételek fi

700300 K-tóJ 
501)000 K-tó 
-260000 K-U 
383000 K-tó' 
300000 K-tót
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I. kr. debnceii VI. siáms csesdórkerSletí 
p»raDeio«ki*(.

1969/1926. tgb. saám.

Versenytárgyalási 
hirdetés.

A ír. kir. debreceni VI. számú 
«sendőrkerületi peraocsaokBág ál­
lományába tartozó cíéndőrlegénveég 
részére 1927. évi januá * hó 1-tOl 
kezdő dőleg 1 (egy) év tartamára 
aiOkséges ruházatnak és pádig: 

köpenyeknek, 
zubbonyoknak, 
pantallókmk és 
lovagló nadrágoknak

ssigoruBu minden egyes egyén test­
méretének megfelelően és a meg­
lévő mintáknak, valamint as Oltőieli 
és felszerelési szabályzat előírásai 
szeiht a legkisebb részletekig való 
kivitelben leendő elkészítésére (köz­
iek 1 ion ál ására) pályázatot hirdetek, 

Pályázhatnak kisiparos szabómes* 
terek egyenhint, vagy többen tér­
szíva, kisipari st övét kezetek és 
ruha konfektionálasával foglalkozó 
•sernek.

Pályázni lehet egy, vzgy több 
csendörkeröletbeli, esetleg az ösz- 
saes csendőr kerületbe!! legénység ru­
házatának elkészítésére.

A szállításra, illetőleg ajánlat­
tételre vonatkozó részletes feltétele­
ket és módosatokat magában fog- 
la'ó szállítási és szerződési feltéte­
lek, valamint az ajánlatok megtéte­
lére szolgáló, kötelező ajánlati űr­
lapok a debreceni m. kir. VI. 
aaámu csendOrkerOleti parancsnokság 
törzsgazdasági hivatalánál a hivata­
los órák alatt megtekinthetők és díj­
mentesen megszerezhetők.

Az ajánlatokat legkésőbben 1926. 
évi december hé 15 éa dé l 12 óráig 
kell s debreceni m. kir. VI. számú 
csendőrterületi parancsnokság törzs­
gazdasági hivatalánál (Werbőczy-u. 
14,) zárt borítékban benyújtani, vagy 
pedig pósta utján beküldeni. A 10 
millió korona bánatpénzt késipénz- 
teu, vagy biztositékképos érték­
papírokban a megnevezett tgh. pénz- 
táiában az ajánlat benyújtását meg­
előző napon kell letenni. A kész­
pénz után a kincstár kamatot nem 
fizet. Az értékpapírok kamat szel ­
vényei esedékességük időpontjában 
kivonatra kiadatnak, feltéve, hogy a 
letét letiltva nincsen.

Az ajánlatok folyó évi december 
hó 16-án délelőtt 10 órakor bizott­
ságilag fognak felbontatni. Az aján­
latok felbontásánál ajánlattevőr, 
vagy megbizottaik jelez lehetnek. 
Minden ajánlattevő ajánlatával az 
ajánlat felbontásától számított 14 na­
pig a kincstárral szemben kötelezett- 
ségben marad.

Az aj át lat elfogadásáról vagy el 
nem fogadásáról ajánlattevők Írásban 
értesittetnek.

A belügyminiszter fen’artja a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok 
lözött — az ajánlott árakra te- 
kn et nélkül — szabadon válasat- 
hasson.

A ruhadarabok mintái a csendőr­
kerületi parancsnokság törzsgazda­
sági hivatalánál rendelkezésre álla­
nak és megtekinthetők.

Aján'áttevők vállalkozási képessé­
güket iparhatósági igazolvánnyal kö­
telesek igazolni.

Vállalatnyertes fél mühelyhelyisé- 
get a kincstártól nem követelhet.

Kelt Debrecen, 1926i évi novem 
bar hó 9-én.

Csendőrkerfileti 
parancsnokság?

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE I
cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elismert, megbízható

szabócége,
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák 

készülnek ssolid árak melleit.
Különleges bundaszövetek nagy választékban I

Piac u. 63. Telefon 1073_______ _______

‘COWBOY' M
SESZTINA LAJOS Debrecen. Ferenc Jóisef-utca

KABA
ÜÉPÜTÁBA ÍS HSSGBBlAIiIá
Telefon 5. Sür#ÖDycím: Sági ínba

Alapítva 1897. évben.
Szállít mindenféle gazdasági gépeket, át­
alakít magánjárékká looomabUakat, kitilt 
géplakatea, rézöntő, kazán és autogén- 

bsgeszteaiunkákat
V alomhengerek csiszolását Aa 
rovátkolását a legolcsóbb inért.

KÚTFÚRÁSI VÁLLALATA 
teljes szavatossággal készít uj ár* 
tézi kutakat bán ily mélységre, 
végez próbafúrásokat és elapadt 

_ f p ártézi kutak rendbehozását,
ü . 1A „CASE* fé'a emerikai traktorok

Á ‘ képviselete

A,„nS4,,„ isfís J„hon Hali,e8®’ »lkaiméval Telefon nappal 103
Alapítva 1868. evben forduljunk bizalom- - - --
_____________________ mai Telefon éjiéi 60

Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalatához KOSSUíH-UTCA 2. sz. 
(Városház-épület), mert ez a cf g úgy a város, mint a vidék legr gibb ily­
nemű vá'lalat*. Figyelmes és minden a fájdalom egyhitésére kiterjedő ki­
szolgálás — Halottszállitásokat (< xhumá ásókat) az ezzel kapcsolatos ma­
gén és hivatalos eljárásokat úgy a bel- mint külföldön vállalja. — Teme­
tési igények a polgári társadalomtól a főúri osztályig megfelelően teljesittetnek

[
a a f fa | tűzifa- és szénkereskedő. Telefon

lí nuó no PifiilühUVdbdUjUldt^y^é«8^
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 1S|b. — latvan gőzmalommal szemben.

Autósokfigyelmébe
DCVü tökéletes aulóbenzin«agKM@ EfEVai

jjlxCA. HMK a tökéletes au óolaj

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex* benzint, traktor „Lux* petro- 
rolenmot, .Lux* Császárolajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásvány termékeket. 
„SFAUA“ Kőolajkereskedelmi Rt. tiszántúli fiókja 
Éac-n.46.Telefonss.: 13 23 Telep:Szoboréi n\ Dili tor.Telefonó.:3-62

Eladó! 1 és 2 éves gyökeres szőlő­
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszők, több 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Építéshez való falazó kő.

Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály Abaujszántó

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávolít szeplöt, pattanást, ttájtol- 
tot, mitcssert, orr és kézvörössé­
get. Hajszálak >t arc, mell és kar­
ról. — Szeplőkenőcs kapható.
Széchenyi-utca 16. sx.

Zslrosszóda seappnntSsésbsi * legerbssbb tói. 
hn, garantált mlnöa«(ben, rsgyon elcsón kapható 
Stern featébtlileUben Plaa u 10. a Bikával Hant­
ban, Gyösódjön meg saját érdekében »gj Tétellel

Elárverezek
19'6. évi november hó 15. napjának dél. 
előtt 10 órakor Debrecenben, Mester-utca 
16. szám alatt 51.700,000 koronára beesőit 
ingókat, szarvasmarhákat, gazdasági fel­
szí reléseket, stb

Rápalthy Jáaoi kír. bír. végrehajtó

Kötőket, kötőnőket
felvesz

Pannónia Kőtőipar Byőr,3óhai-u. I
-1 ......... - -....-

Eliörfüku kárpitosmunkát kéaüt 
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca l.sz 

(Sient Anna sarok) Berzsely fotelek, 
garnitúrák, hencserek nagy választékban.

Művészi sírkövek 
kaphatók 

Preiszner szobrásznál 
Rákóczi-utca 18.

Felhívás 
u a házva- 

vökhöz a 
VaF9a’u* 
22.számu 

//Zlr házra vo­
natkozó­
lag!

Az utcai háromszo­
bás lafyis most már 

üres !
Most festik, takarítják i
Úgy volt az, hogy a tulajíoaos : híd- 

házy Béni ny. főjegyző ur szovati 
földbirtokon, mag» költözik bele s ei 
ért az eladás bea^üntetietett!
Most azonban váratlanul 

közbejött okok miatt 
a főjegyző ur egyelőre nem jöhet Deb- 
recenbe és ha hirtelen akadna rá ve » 
azt eladjuk! 
100—150 millió koronát a 
vételárból ra jtahagyhatunH 

Ára 200 millió korona I 
Ha nem kél el gyorsan, azután mór 

nem eladó I .
Régi ház, szerény, egytzerü, de 

zasztó nagy telek 1 .. é9 gA Téteh jogügylet megk’“wtö 
foglaló leteendő az el ádáz L,j0,
rólagos joggal rendelkező N gr ^e. 
Országos Ingatlanforgalmi V , |Di 
reg utca 9. sz. a. kör ponti

Aki legelőbb letesd a oglaK Afé 
irodában, az lesz Tele gzerencsw 
lesz e ház 1 —
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J’ROHIRDETESEK
Levelezés

n éves válófélben levő keretkedőiegéd 
házasság céljából oly leány vagy özvegy 
asszony ismeretségét keresi, ki Hűséges 
feleség volna s kinek némi birtoka vagy 
pénze van. Pár év korktilönbség nem 
akadály. Csak komolyan férjhez menni 
akarók valódi és pontos cimmel ellátott 
leveleire váaszolok. Kalandokból nem 
kérek. Levelet a kiadóba „Hűség* jel­
igére 742

Lakás
Sgy vagy két bútorozott szoba kiadó Ká­

roly Ferenc Jóisef ut 60. sz. 714 
Soisrn kettöszoba. fürdőszobás lakás köz- 

po ntbzn azonnal kiadó. Dr Pécsi ügy­
véd, Weibőczy-utca 4. sz. 719

JilágOS, tágas, kényelmesen berendezett 
szoba teljes ellátásul tisztviselőnő eset­
leg szolja ur részére kiadó* Széchenyi­
ül 18. - 721

sgy szAp nagy, tiszta egyszobás, konyhán 
lakás, vízvezeték • konyhában, ezonnal 
átadó. Értekezhetni Nagy Samu ügyvédi 
irodában, Péterfi» 2, d, u. 8—5-ig* 7z9 

Jiadö kettő szoba, konyha, speiz, gyü­
mölcsös, lucernás. Aczél utca 37, 781

íötpo útban lévő bútorozott lakásba intel­
ligens lakótársnőt keresek. Cím a ki­
adóban* 731

üflllnb ej áratn jól bútorozott nagy szoba 
központon kiadó Széchenyi-mea 6. Hir 
lapüztet. 741

Sjomian átalakított 2 szoba, konyháé lakás 
azonnal kiadó Csokonai utca 45 669

Sivárrá nyitó szoba bútorral olcsón átadó. 
Kar-utca 36 szám 761

ButinXott szobát urinőnél végzendő házi­
munkáért pár ember olcsóért kap. Csapó­
utca 53 756

5-4 szobás, fürdőszobás lakást keresek 
lehetőleg a város belsejében, Szerény 
lelépést tizetek. Cím a k adóban 757

Átadó lakások:
Batthyány, Miklós, Bs-thlen, Szcpeeségi, 
Csillag-utcán 2 szobás. Hook laka iroda, 
Szent Anna utca négy 83

■■•ét szolid fiatalembe* bútorozott ’szobát 
keres, esetleg ellátással, december 1-re, 
lehe'öieg a központban. Ajánlatokat a 
Mihalovits gyógyszertár pénztárához 
kérem leadni 747

Bűnbe!irata kéfahlakos, elegánsan búto­
rozott utcai szoba kiadó Szent Anna- 
utca 29, I. emelet 753

Sátorozott szoba két ággyal december 1-től 
kiadó. Varga-utca 6, 5. ajtó 787 

'tinosau bútorozott udvari szoba villannysl 
fiatalembernek kiadó. Teleki-utca 19, 

ajtó 3 745

&|ánBa£
■SyaiBO bajosoknak dieiikus és rendes jó 

házi kosztét ado , cim a kiadóban 701 
Tölgyfa fblvígva, házhoz szállítva, má­

zsánként K 49.000 Varga-utca 1«. 711 
Raktárnak vrgy műhelynek nagy szuteria- 

helyiség kiadó. Nap-utca 15. 717
Jong» ráhangoló Gärtner, Széchenyi utca

15. 730
Tökepéniaaek t Biztos és gyorsan lebonyo- 

ithato üzlethez 3 vagy 5 millióval tár­
sát keresek, Értekezhetni Nagy Sándor­
ral, Veres-utca 9. 726

’énrkölczönök után legnagyobb kamatot
fizet ma a Nagy Lajos Áru és Ingat­
lanforgalmi Vállalat Központi Irodája 
Veres utca 9. 060

TJxkelyesévek, fürdőkádak, edények Nagy 
- vasüzietében Csapó-utcai forduló 1146 

skelaí jegyzetek sokszorosítását, másolá­
sokat írógépen bárhány példányban 
pontosan es jutányos árban készíti Nagy 

Lajos Iroda Veres-utca 9. 763
Eosilümök, kabátok, francia ruhák készí­

tését olcsón vállalom. Három hónapi 
időre szabás-, varróstanalásra tanulókat 
felveszak.Taaulók sajátjokat csinálhatják, 
Bare Julia, Varga utca 6 760

7íi kabát- és ruhavarrásban gyakorlott 
varrónő házakhoz varrni ajánlkozik. 
Cimat a Hajduföldhöz kér beadni »Szor­
galmas* jeligére 758

Tat aap! miaki jómegjelenésü férfiak és 
nőknek, jegyek eladásával, — bővebbet 
hétfőn 10—12 óráig Nagy János és fia 
szíjgyártók üzletében, Széchenyi-utca 1 
szám 754

Iruábsl-gayri vlrégklIUitiá Tacialtiöl.
Phpökl palota lein tus 1 Tűidért step 1 

741 
óbor sajátterméstt, még most literje tizei- 

négyezer korona, Baross ntoa 90. 750

Hangszerek
® HuzóharmónikákK 85,1’00-től 
" *’ ‘ 74.00ütől

85.000-tői
51C.COO tői

m Huzóharmónil
W/Hegedűk - K 
p/ Gitárok--------K

r .fik. Trombiták — K
(j H Baszélőgépek K 350.000-töl 

8,b* slb*
V KÖ!vetlen szállítás a gy irtási 
” forrástól. 11009 elismeiólevél

Külön magyarosztlly. <épnfiirje’rté- 
kflnket kívánságára dljxtate 111 küldjük

Műinél is Herold hangszergyár
Klingenthal 14S0. szám. SzAazorazAg

Várói központjában egészséges, szép nagy 
Bútorozott szoba kiadó december 1-re 
egy T*gy két személynek ellátással 
vagy anélkül. Cím; Városháza trafik, 
Piac-utca. 766

T I kapható Fdvészke-t utca 20 733

Kereslet
IfflrPQÍinld 8 ^a* n*e^n 2 szobás 
l\ül boUIIK iakávreest írodt risisre.

Ls-eleSot „Elsöreadg* jslg »re a kiadóba 
körűik 765

Uj és ócska nádat veszUnk. Cim a kiadó, 
hivatalban, 652

Seresztéiy férfi és női szabósegíd, ön­
álló munkás, szorgalmas, helyet keres 
műhelyben 16-iki belépéssel. Érdeklődni 
lehet Tóih J. Homok u. 26, 728

Ztngorát bérbewzek. Péterfia 42, szán,
I. emelet, 735

Piac- vagy Hunyadi-utcán 
keresünk 1 » gj 2 emeletei bárhátat. 
Leveleket , íéiipéni* jeligére a kiadóba 
körűek. 761

Droguísta tanulónak 4 
középiskolát végzett 
ifjú felvétetik, i^t8?"8 
Kossuth utca 6.

Kovácsmestert
rjssy s tudor tiszadjbi nndalmáaak 
tisztsritmga. Csakis elsíraadí stak 
«■her pályáik)!, akt érti ai nj hiafókt ■ 
síiíést, sí mset gaidasägi kjváts»aa- 
kákst és príma lópatkolo. *i>85

KováistannJó felvétetik Váiady Lászlónk, 
Jókai utca 33, Debrecen. ' 755

I
 Ügyes tanulót feivesz PEüCZEL műterem Péterfia 76 

HAT MŰVÉSZ LAP 120 EZER KORONA!
£3

OEBHECENI 
ÜVEBHERE5HEDELMI H.-T 

:: TfSZA-PALOTA :: 
fiÓZSA-UTCA 2. SZ.

Legnag-obb tiszántúli 
üveg-, porcellán-, lám­
paáruk, alpacca evő­
eszközök és konyha­
felszerelési cikkek gyá­

ri lerakata.

‘A*-

Diszmii ajándék 
tárgyak óriási vá 

iasztékban !

Jegyiéi s klevéllel biró 49 éves menekült 
thdvhelő stép kézírással, nagy gya- 
kpjlattal he|yk,n v’RV vidéken irodai 
alkalmaztat keres. Cím . kiadóhiva- 
tilban. 744

lotsUtjeas német nevelőnő felvétetik Arany
János 39, emelet. 751

Beliréníl keresek délelőttre. Sze tanna- 
utca 29, I. emelet. 752

Slndenet főzni tudó kerestetik dsngmber 
e'sejsre 8 tagú családhoz. Bethlen-utca 
64 746

Blades
Szép keményfa hálószoba 

plüsch szalongarnitura, festett 
vaságy sodronnyal és madrác- 
cal — elutazás miatt — ol­
csón eladó. Szent Anna-utca 
23. Utcai lakás.

Siódé 2 szobás, konyhás. télen, nyáron 
lakható uj ház — villanyvilágítással — 
szép kerttel, szőlő és gyümölcsössel, a 
a Vén-kert legszebb he'yén. Dómokos 
Lajos-utca 20. szám alatt. Értekezhetni 
Péterfia utca 18. szám, 3, lakás. Si- 
monffyéknál.

FloriA * Kissithatli ele-
LldUU IldZdK . jén 7szooás kom­

fortos családi ház.
Irány lánoi Utcán 5 szobás, két lakóval, 
320 millió.
Ltráitffy 13 négy szobával 220 millió.
Sitv utca 10 nagy jövedelmű oérház 3 
szonáral 320 millió.
Békéén•ntcla modern 4 szobás.
Sáp !tCl 18 két szobával 100 millió.' 
Cigpé utca 56 négy szobával, két üzlet- 
* elytséggel.
Pacilrti-ntca 10 beköltőzhetőséggel gaz- 
dáikodónak 129 millió.
Tompa Rihily-utca 10, alápincézett, 3 
Bzooaval 14') millió.
lílya itta 7 három szobával 150 mii­
hó.
Ssokonay utca 17 nagyjővedelmü bérház 
100 millió.
fiocánttty utca 3 két szobával 9> millió. 
Cserepes utca 7 nagy jövedelenm:! 100 
mií'tó.
Gray utca 2' két szobával 85 millió 
Csma-ntca 18 nagy jövedelemmel 110 
millió.
Ifilttlea 114 alápincézett szép úri ház 
)3Ö millió.
Homokkort, Harsányi Gusztáv-utca 3, két- 
szooás lakással, Siölővel 50 millió.
Kizárólagos megbízott Hock József 
vármegyei t. főjegyző birtokirodkja Szent 
Anna négy. Telefon 14—76. 82

Eladó bőrfedeles hintó, vetőgép, talajtömö­
rítő, istállóajtó éa kikészített disznó­
bőrök, Király-utca 9* 724

Könyvszekrény, géthstfl, üvogsiekréir (vlt 
na) eledé Sirvthy utca 3. 738

Városi banda. süskin-gallérral, nutria bé­
léssel eladó. Értekezuetni Kossuth-u 9 
Házmesternél 762

Mielőtt ezen cikkekből szük­
ségletét fedezné, kérjük dú­
san felszerelt áruházunkat 

feltétlenül megtekinteni.

Raktár apasztása cél­
jából áruinkat a leg­
mérsékeltebbre leszál­

lítottuk

amiről a nagyérdemű közön­
ség szivet meggyőződését és 
nagybecsű pártfogásét kérjük.

BAJOMI 
FATELEPEN 

100 mázsa cserépkályhlba való 
felvágott 

bükkfagörcs 
(tuskó) 

míg a készlet tart, készpénz­
fizetés mellett mázsánként 

90.OOO koronáért, 
rendes hasábos és aprított tűzifa 
napiáron korlátlan mennyiségben 

kapható.
Telefon 8-93

Ilidé bőrvarró, szabónak v.'ló erői uj 
gép. Aczéi. utca 37 831

áronnal beköltözhető ház eladó, Daraboe- 
utca 50 767

Alkatul vitel I Piac-utcán nagyjövedelmü 
földszintes bérház üzletekkel, 540 négy­
szögöl telekkel, hatszáznyolcvanmillióért 
eladó, Máté iroda, Széchenyl-utca J55. 
szám 740

Elité ház, egyszoba konyha, melléképület, 
600 négyszögöl fóid. termő szőliő, 40 
darab gyümölcsfa, Boldogkert, Csóka u. 
11 szám 748

Alkalmi vétel Késes-utca 81 és (Erzsébet, 
utca 85) két utcára nyitó csertéglát»*1 
épült nagyjövedelmü bárház egyszáz- 
nyolcvan millióért eladó. Máté iroda. 
" ’ • ■ — |739

egy felöltő 
8«

alka’mas 4 
Megtekint-

nyolcvan millióért eladó.
Széchenyi utca 55.

fókarbll levő két férfi ruha 
eladó. Szent Anna négy.

Eladó stabil gépók vontatására 
darab vaskerék tengellyel. _____
hető Csukás Lajos reszelővágótelepén 
Szív utca 83. 749

Héthelyi állt. A Károly Ferenc József- 
uti vámnál len dr Fsrenozy-féle házhe­
lyek árát az érdeklődőkkel már (közöl­
hetem. Hock birtokiroda Szent Anna 
négy. 85

és

Vegyes
Találtatott a Piac- és Széchenyi utca sar­

kán egy arany kézelőgomb. Igazolt 
tulajdo lost átveheti a Hajduföld kiadó­
hivatalában. 759

Szörmearukffi'Ä 
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Szőrmebundáz átall- 
kitását és javítását a legojaob divatlap 
szerint elvállal Köváry szüosinester 
Piac-utca 42 sum. (Pannonia-udvar)

nyugalmazott főtiszt 
viselőkből alakult

’TŰZ’
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

(Kálvin tér 19. ein. 22. a.)
(Telefon: 353.)

nagyban hitöíitett üzeméneh

K

K

arai:
1. Bükk hasábfa házhoz szállítva

q ként — — — 42.000
2. Vágottla házhoz szállítva

q-hént — — — 52.000
3. Luxus porosz kályhaszén

q-ként — — —

Fenti árainkban a fórgalmi 
bentfcglaltatik

Váll itatunk nyug, és
köz- és magántisztviselő urakat 
haszonrészesedés mellett alkalmaz

K89.000 

adó már

B listás



Be

Női kalaposztályunk

Jumper 
tricotruha

gyapjúból, la Kivitelben, színes 
applikációval külön! színekben

K 490«»

Nadrág- 
koniblné 
igen tinóm, mosott stionböi, hímez** 
és aiourdisszet

NŐI 
utazóköpeny 

gyapjúból, küiőptele színekben, 
végig mintás szaténnel bélelvr

K 490*»

Női 
trotteurköpeny 
gynpiuból. a legszebb divaticzi- 
■ekben. szép fazonokban, végig- 
MteHe. (elgomboibitu gallérral

K 490<*w

Nemezkalap 
oldali felhajtott torma, jó mi- 
•óségú gyapjutouipbol. apart 

üngdisszel bélelve, számos 
divatszinben

K 135ooo Trotteur- 
nemezkalap 

divatos, magsa (ej. jo gyapto 
capelinból. apart ripsz sza 
lagdisszel, bélelve, ui divat 

szinekbeo

13d OOO

1926 november U
1»

AnuHAl

Budapest
vili. BlaM lM)xa tér 1-3.

Női konfekció osztályunk

négy 
rendkívül olcsó

cikke

Egységes ár

490 Crepe de Chine 
ruha

la Kivitelben, legújabb párisi 
luzunokban, divatos rojtnzással 

(óbb színben

K 490«»

2-részes garnitúra 
mg éi nathtag n>'»'Ot(, Unomszalu 
«Hunból, ajuurdinszel. Erős testál- 
kaira ti .............................................
Wadra-4 ki! .n 30.INQ. ing külön 3U.0W 60

négy 
rendkívül olcsó

cikke

Egységes ár

Női fehérnemű osztályunk
négy

rendkívül olcsó

Női ing
unomszálu svájci maccobatlMtból. Z • í B
hímezve i-A ajuurdisszvl. minden I
nagyság................................................ Ilii
Női nadrág, hozzáillő .. titi.OUO V-Z

Női hálóing 
kimonolazon. ca ISO cm oosszo, 
egész erős testalkatra is, tinóm, 
mosott sifonból, elöreize divatosan 
hímezve .. •• .....................

Bársonykalap 
divatos aapkatonna. velvet- 
bársonyból (Silkina).csinoean 
díszítve, belelve, a legtöbb 

divatárnyalatban

K 135 <

Bársonykalap 
szolid női kalap. velvelbár- 
sonyból iSilkina). szalaggal 
díszítve, bélelve, számos 

divauziobeD

K 135-

egy 
neu 
okc 
a v 
jogi 
inti 
nah 
nei 
me 
sík 
vél 
mii 
pOD 
sáp 
fén 
jai 
a é 
me 
Ion 
d.k 
is 
eg; 

las:
I 

nak 
Jete 
det 
pari 
a v 
a v 
csül 
von; 
sita 
jék, 
kül 
élet 
lám 
illet 
hiva 
folyi 
heti 
dem 
akái 
nép 
töbt 
tek 
met 
száz 
EZOC 
melj 
tart; 
érdé 
a vi 
csők 
egv< 
félre 
lilik 
hiszi 
nek, 
sziól 
nál 
égés 
mine 
lásál 
és e

70
Ni 

alko 
pepi' 
Idsdi 
kies

Mintákat méterárukból vidékre készséggel küldünk___
*F>n*toU a Msgysr Nemseti Könyv- Ab Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóssef-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemseti Könyv


